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(B.) Elvégeztetett. Vágyainkat, reményein­
ket letarolta egy rideg, szigorú elhatározás. 
Nemcsak nem teljesül egyelőre belőlük semmi 
sem, hanem még az országgyűlés is fel lesz 
oszlatva, hogy az alkotmányos életnek ez a 
kifejezése még vegetáló állapotában se lé­
tezzék és a képviselői immuuiiás semmi té­
ren se szolgáljon akadályul a gyors meg­
torlásra.

Lesz-e uj választás? nem lesz-e? sokan 
remélik, de biztosan senki se tudja. Hiszen 
ez az országgyűlés éppen azért lett elosz­
latva, mert nagy többségének vezérlő-bizott­
sága és a király közölt sem a felségjogok 
értelmezése, sem más tekintetben nem léte­
sülhetett egyetértés. Már most, a kedélyek 
felizgatott állapotában, midőn a törvényho­
zás jogainak mellőzésével fognak intézkedé­
seket tétetni egy nem parlamentáris .kor­
mány által, vájjon honnan fog kikerülni 
egyszerre az a többség, mely mindent jóvá­
hagy, mindent elfogad? Csodák történhet­
nek, de természetes uton-módou aligha fo­
gunk látni a kedélyekben és alkotmányos 
felfogásban ilyen vállozást pár hónap alatt 
Ebből pedig azt lehet következtetni, ha a 
törvény rendeletének megfelelő időben lesz 
a választás, — hogy ezt nemsokára egy uj 
feloszlatás, és uj választás követi — vagy azt, 
hogy hosszú , ideig egyáltalában nem lesz 
választás. Már pedig ez tisztán abszolutiz­
must jeleni, melynek kárát, hátrányát az
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Régi törvénykezések és büntetés 

nemek Vízaknán.
Irta : Szeutkatoluui Bafck Endre.

— A „közérdek“ eredeti tárczája. —

ÍV.
A legrégibb időben a perelt s törvényke­

zések Vízaknán az országgyűléseken hozott 
törvények szerint folytak. Mit igazul Zsig- 
motid kir. 1410. in festő b. Bariból, api. le­
vele is, melyben Vízaknának „Jus Gladii“-t 
ad s megparancsolja, hogy a lázzongókat, 
gonosztevőket, öldöklőket, gyujtogatókat stbi. 
Magyarország törvényei szerint „secundum 
Jura II eg ni nostri Hungáriáé“ bün­
tesse meg a Gerábház tulajdonosa (király­
iul') a bird és esküdt polgárokkal.

>e a köztörvényekvn kívül, mint önállásu 
s jurisdictióval bitó község, Vízakna régi 
időktől fogva magának helyi szabályokat es 
tői vényeket — statuta m u ni c i p a 11 a 
— is alkotott és élt azokkal; melyek azonban 
uz orsz. alkotmánnyal megegyezlek es az 
ország királya, fejedelme, vagy kormánya

ország is, a korona is súlyosan fogja meg­
érezni minden téré: .

Tisztességes békét, alkortmányos munkás 
életet kérünk, követelünk.

Politikai hírek.
A képviselöház ülése. Folyó hó 15-én 

a miniszterelnökség irodavezetője megjelent 
Justh Gyula képviselőházi elnöknél a mi­
niszterelnök levelével, melyben a márczius 
1-ig elnapolt országgyűlésnek f. ho 19-re 
való összehívását két te. Hogy ez az össze­
hívás mit jelent: azzal ma már tisztában 

van mindenki. A Ház nem azért fog össze­
ülni, hogy tanácskozásait folytassa; hanem 
azért, a mint lapunk múlt számában már 
jeleztük, hogy meghallgasson egy újabb 
királyi kéziratot, mely a képviselőházat 
feloszlatja. Legfeljebb még abban a szokat­
lan látványosságban lesz része, hogy e kéz­
irat kihirdetése alkalmával — esetleg — 
királyi bizlos fog asszisztálni. A politikai 
világot nem is érdekli most egyéb, mint­
hogy mi fog történni a holnapi ülésen. 
Valószínű, hogy az országgyűlési pártok 
együttesen fejezik ki a feloszlatás ellen 
tiltakozásukat.

Pártközi konferenozia. Folyó hó 16- 
dikán az országgyűlési pártok vezetői Justh 
Gyula elnök hívására összegyűltek, bogy a 
már kétségtelenné váll házfeloszlatás alkalm i­
val milyen formában fejezzék ki együttes 
tiltakozásukat. A tiltakozás szövegét Appouyi 
irta s ő is fogja — az eddigi hirek szerint — 
felolvasni.

által megerősittettek; mindig a Decret. Trip. 
P. III. Tit. 2 szerént. Mi később 1816-ban 
is a Fels. kir. Fökormánytanácsnak február 
29-én 976, sz. alatt kelt rendelete által is 
követeltetek.

Ezen Statuták, Constitutionerek a 40 tag­
ból álló városi esküdt közönség által hozat­
tak a kir, bitó és tanácscsal egyetértőleg.

Nincs a polgári életnek egy fontosabb ága 
is, melyre nézve Vízakna helyhatósági tör­
vényei, szabályai az alkotó nép géniuszához 
és szükségeihez illő valódi javítási szellemben 
tett intézkedést ne foglalnának magokban!

Törvénykezés és igazságszolgáltatás tekin­
teteben is sok szép és üdvös intézkedései 
vannak.

Vízakna népe megmutatta ez által, hogy 
az" önkormányzásra, törvénykezésre teljesen 
képes; és azt megbecsülni, javára fordítani 
India mindig!

Eddig ismert legrégibb helyhatósági tör­
vényé, szabálya 1567-ből való. Azután van­
nak 1595 1684, 1711, 1714 1715, 1750,
1765, 1769, 1770, 1772, 1779, 1791, 1792, 
1793, 1794, 1796, 1803, 1805, 1810, 1811,

Manifesztum. A király a feloszlatás 
után manifesztumot intéz a nemzethez, mely­
ben az. uralkodó elhatározásait fogja meg­
okolni,

Nyiry Sándor honvéd vezérőrnagy vau 
kiszemelve br. Fejérváry utódának, a ki 
agg korának természete» gyengesége miatt 
— állítólag — nem akarja s nem bírja 
viselni nehéz és nagy felelősséggel járó ál­
lásának terheit.

Szemle.
Meghúzták a harangot. Február 

19-dikén temetés lesz. Temetik az ország­
gyűlést, mely Tisza ügyvezetése napjaiban 
talán kissé tulmobón fogott, a munkába; de 
a mely Fehérváry kinevezése óta egyálta­
lán nem csinálhatott semmit; csalt tiltako­
zott, megint tiltakozott s még utoljára is 
tiltakozva tog sírjába dőlni. Temetnek mo­
hón kibújt reményvirágokat, melyekben a 
nemzetnek csodás gyönyöi Usége tellett ; de 
a melyek elfonnyadtak, lehervadtak, mielőtt 
csak egyet is kalapunkra (Űzhettünk volna. 
Temetik az egész, nagy nemzeti várakozást, 
mely most esztendeje az egész országot 
megszállotta. Temetik azt, a mit reméltünk 
és azt, a mink már megvolt : a várt és 
szomjazott uj jogokat, a meglevő, a kipró­
bált régi jogainkat. Temetik a magyar alkot­
mányosságot. (Bp. N.)

Az alkotmány felfüggesztése. „Hűt­
len tanácsadók“ czim alatt irja Az Ország: 
Álokokkal, a helyzetről nyújtott hamis infor- 
mácziókkal, a törvények félremagyarázásá­
val s a prókátori furfangok minden nemé-

1813, 1814, 1816, 1820, 1829-ben 37 Cun- 
stitutioja ivatott össze (olv. Prot. pol. XL. 
1830. pag. 86—132, nr. 206.) 1830, 1846 
stbi.

Mindezek mellett, legkivált törvénykezé­
seknél: jószágok eladása, vétele es elzálo­
gosításában stbi 1583-tól fogva egész a leg­
újabb időkig, Vízakna városa a „Statuta 
j u r i u m régin in m u n i c i p a 1 i u m S a- 
x o n u m in T r n s s y 1 v a“-t használta. Me­
lyet Báthory István Lengyelország ki­
rálya és Erdély fejedelme 1583. febr. 18-án 
Krakóban kelt levelével megerősített s az 
egész szászsdgnak maradandó türvénykönxvül 
rendelt; miután azt több jeles tudósok által 
megvizsgáltatta s azok nyilatkozatát kapta: 
hogy abban való törvények igazak s régi 
időktől fogva a szászoktól mindig megtar­
tattak s az ország törvényeivel nem ellen­
keznek.1

Hogy valóban a szász statuták szerint 
folytak Vízaknán a perek és törvénykezések,

1 1660-ig rendes törvénykönyvük a szászoknak nem 
volt, hanem régi szokások voltak (Gewohnheitsrecht) 
s ezekhez tartották magukat. Bomelius Tamás gyűjtötte
össze.
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vei rábírták ii királyt, hogy az alkotmáuyt 
— ha rövid időre is — felfüggessze. Mert 
az országgyűlésnek feloszlatása az uj ország­
gyűlésnek összehívása nélkül annyit tesz, 
mint az 1848. IV. t.-czikkben kimondott s 
későbbi törvényekben is fentartott „ország- 
gyűlési folytonosság“ elvének megsértése, 
íme! ide vezetett egy esztendei erőlködésünk, 
vergődésünk

Az abszolutizmus. A Budapesti Hírlap 
folyó hó lG-diki számában azt fejtegeti, 
hogy honnan kell datálni az abszolutizmust. 
Nézete szerint hiba volna bevárni, vájjon el 
fognak-e rendeltetni az uj választások; váj­
jon mikor fogják rendeleti utón életbelép­
tetni a kereskedelmi szerződéseket; vájjon 
lesz-e erőszakos adóbehajtás és ujonczozás. 
Az országgyűlés feloszlatása, mikor még az 
1904. és 1905. évi költségvetések sincsenek 
letárgyalva s a kormány minden ellenőrzés 
nélkül kezeli a közjövedelmeket, törvény­
telen. Innen kell 'datálni az abszolutiz­
must. Óhajtja, hogy ez időpont minden két­
ségét kizárólag megállapittassék s hatóságok 
és köztisztviselők vonják le haladéktalanul 
ezen helyzet konzekveneziáit. „Az abszolu­
tizmust csak valamennyi tisztviselő együttes 
munkája buktathatja meg; a mire pedig a 
nagy többség nem szerezhető meg, ha csak 
a társadalom magatartása kellő nyomást nem 
gyakorol rájuk.“

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— A hivatalos lapbál. A vallás- és
közoktatásügyi miniszter Kulcsár Fereuez sá- 
toi alj auj helyi tanítót az alsófehér vármegyei

•lso nyomat találjuk: „H e r in a u n Städter 
M a g i s t r a t p r o t o k o I 1. 11. B. S. 375, 
hol lelhoza'ik ; „ 1679. Salzburger Magistrat 
eililáit auch in Zukunft, die sächsischen 
Statuten bei behalten zu wollen.“ De igazolják 
’Uznliiia város régi törvénykezési jegyző­
könyvei is, hol egyes Ítéleteknél a Statu- 
tákra hivatkozás van; mint 1650. má­
jus 28-ki Ítéletnél (Prof. pol. et jur. 
16o0). A város levéltárában a Jurisdictio 
ügyében 1760-bai. kelt, fölterjesztésben pe­
dig iölemlittetik: „quibus oppidoni Viz­
ák ne uses, ah emanations eorundem 
continua s e r i e utebautu r."

Vízakna a szász nemzet törvényeivel élvén
szükséges volt, hogy: ki prókátor - fiskális’ 
(váiosi ügyész) akart lenni, azon törvé­
nyekből a felsőbhségnek normális rendelése 
szerent a szász nemzet közgyűlése előtt rigo- 
rosumot adjon, melynek lett megadásáról 
bizonyítványt kellett a város magistratusa 
előtt produkálnia.1

’ Pro,: judic. 1760. p. 117. sz. 193.

(Folytatása következik.)

Közérdek.

kir. tanfelügyelőséghez szolgálattételre be­
rendelte.

— Közgyűlés Az Alsófehérvármegyei 
Gazdasági Egyesület f. hó 17-dikén d. e 
II órakor tartotta évi rendes közgyűlését 
zeykfalvi Zeyk Dániel elnöklete alatt. Az 
egyesület múlt évi történetét Cziruer 
Ákos titkár terjesztette elő.

— Nagy harang. A várbeli ref. tem­
plom tornyában uj s az eddiginél nagyobb 
harangot szándékoznak a hívók szerezni. 
A gyűjtés hivatalosan még meg sem indult, 
máris jelentékeny összegek folytak be a 
kegyeletes czélra. Bálint János 500, dr. 
Müller Jenő 200. dr. Garda Kálmán 100, 
Szilágyi Farkas 100 koronát ajánlottak fel. 
Ma délelőtt lesz e tárgyban értekezlet.

— Köszönet. Nagyenyed város közön­
ségének azért a szíves áldozatkészségéért, 
melylyel ránk nézve feledhetetlenül kelle­
mes emlékűvé tette itteni tartózkodásunkat, 
ez utón fejezzük ki hálás köszönetüuket. A 
kolozsvári ev. ref. theologiai fakultás ifjú­
sága.

- A Szabad Liczeumban e hó 15-én 
di. Szilády Zoltán főgimu. tanár igen nagy 
közönség előtt tartott rendkívül érdekes sza­
bad előadást a hangyákról. Előadását oly von­
zóan ecsetelte, hogy hallgatóit nemcsak el­
ragadta. hanem azokat egyszersmind hangya­
barátokká avatta. Ebből kifolyólag mindnyá­
jan örömmel fogadták az előadónak abbeli 
ígéretét, hogy e rokonszenves állatkák éle­
tét a szabadban is fogja ismertetni Jövő 
estitől tokon Róka József kir. pénzügy igaz -
galó tog az adóról s talán egyebekről is _
a már jól ismert humoros és igazi magyaros 
keretben - felolvasást tartani, melyre az 
éi deklődők ügyeimét különösen fi hívjuk.

A Nagyenyedi „Iparos Önképző­
kör“ saját pénztára javára 1906. évi fel), 
ruár hó 25-én, vasárnap, a régi városháza 
nagytermében zártkörű álarezos bált rendez. 
Belépti dij; személyjegy 2 kor., családjegy 
5 korona. Jegyek előre Földes Ede könyv­
kereskedésében válthatók, este pedig a pénz­
tárnál. Kezdete este 8 órakor. Álarczban 
való megjelenés nem kötelező. Felülfizetéself 
köszönettel fogadtatnak és nyugiáztatnak.
A bált zene miatt f. hó 25-én tartják meg 
és nem 24-én, mint az előre hirdetve volt.

— Szavaló-müvész Szeutkatolnai De- 
mény Albert szavaló-müvész f. hó 16-dikán 
a kollégium dísztermében nagyközönség, fő­
képpen iskolai ifjúság előtt előadást tartott
a szavaló-művészetről. Elméletét a világiroda­
lom legremekebb darabjainak művészi elő­
adásával szemléltette.

— Verekedés. Hatházi Gábor volt 
számvivő őrmester f. hó 14-én délután 
Budapestre utazó feleségét az állomásnál 
megtámadva pofonverte és ruháját elvéve, 
megakadályozta az elutazásban. Mint érte­
sültünk, a rendőrség az eljárást megindí­
totta, de azért ideje lenne, hogy az ilyen 
minden foglalkozás nélküli kétes existen- 
cziákra a rendőrség nagyobb figyelmet for­
dítva, a város területéről eltávolítsa.

— Figyelmeztetjük városunk közön­
ségét, hogy most a tavaszi idők beálltával 
a hernyók pusztítását és a trágya kiho - 
dását kezdje meg, nehogy később a r-n-
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dőrség büntetésekkel legyen kénytelen intéz­
kedésének érvényt szerezni. Úgyszintén 
arra is figyelmeztetjük a közönséget, hogy 
a szemetet stb. a patak medrébe ne hordja 
már csak közegészségügyi szempontból sem 
s különben is van a város által erre á 
czélra kijelölt hely. A rendőrséget pedig 
felhívjuk, hogy ebben a dologban fokozot­
tabb ellenőrzést gyük iroljon.

— A „Tövisi Polgári Olvasókör“ 
1906. évi február hó 24-en Tövisen a saját 
olvasó termében, az egylet javára műsorral 
egybekötött zártkörű tánczestélyt rendez. 
Személyjegy: 1 korona, családjegy: 2 korona. 
A hangverseny kezdete fél 8 órakor. Véd­
nökök: Török Bertalan ovszgyül. képviselő 
Szász Józ.seí alispán, dr. Müller Jenő ügyvéd. 
Műsor: 1. Nyitány: Káló Géza zenekara 
által. 2. Szaval: Ujváry Erzsiké kisasszony.
3. Charles Daukla: Op. 99. Vonós hármas. 
Előadják ; B re teán Valéria kisasszony, Bor- 
dács László és Páll Lajos urak. 4. Monolog. 
Előadja : Szabolcs Margit kisasszony. 5. Nép­
dalok. Énekli: Breteán Valéria kisasszony. 
Czimbalmou kiséri: Borza Erzsiké kisasszony.

Végre azon kellemes helyzetben 
vagyunk mi is, hogy a magyar' anyáknak 
egy örömhírrel szolgálhatunk és pedig, hogy 
a hiineves Scott-Emulsio immár Magyar- 
ország minden gyógyszertárában kapható. A 
Scott-Emulsio csukamájolajból készül, mész- 
és nátronhypophosphit hozzáadásával és fe­
lülmúlja az összes, ebben a nemben nyers 
és közönséges csukamájolaj név alatt forga­
lomba hozott készítményeket, A Scott-Emui- 
sió nemcsak sokáig tartható, hanem köny- 
nyeu bevehető és emészthető is és semmi- 
tele kellemetlen utóize nincs.

— Oláh kotló és ördögtojás. Két 
iiitigyaiigeni oláh akarta az ördög utniuta- 
tása révén megtudni, hogy hol van kincs, 
sok-sok kincs elásva. Lementek a pinczebe, 
lekuporodtak egy kevés magukkal vitt szal­
mára, hónaljuk alá egy-egy tyúktojás* tet- 
tek, jól bekötözték karjukat es így várták, 
hadd keljen ki a tojásból az ördög, mely 
azután a gazdagság állított igéretföldjére se­
gíti őket. Négy álló hétig vártak Így türel­
mesei), mely idő alatt családtagjaik láttak 
el őket táplálékkal. Végre négy hét múltán 
kikelt az egyik tojásból — egy fekete csirke. 
Azaz, dehogy csirke, az eleven ördög az i 
maga úri személyében csak csirkealakot öl­
tölt, így mondjy és hiszi legalább a jámbor 
oláh és féltő gonddal neveli a csirkét, hadd 
fejlődjék és mutassa meg neki majdan’a sok 
elásott kincset, mely őt egyszeriben gaz­
daggá, úrrá teszi.

A legszebb asszony vagy leány is 
szükségét érzi néha, szeplők és más areztisz- 
tatlanságok eltávolítására. Ily esetben a leg­
jobban ajánlható szerek a székelyhavasi bivaly- 
tejből Jceszült „Alba“ szappan (ára 1 korona), 
„Alba“ arczkrém (ára I kor. 50 fill.) és „Alba“ 
holgypor (ára 1 kor. 50 fillér), melyek semmi­
nemű ártalmas vegyi terméket nem tartalmaz­
nak. Kaphatók mindenütt. Készíti Balázsovich 
Cándor gyógyszerész, Sepsiszentgyörgy 151. 
szám.

Felülfizetések. A kolozsvári ev. ref. 
theologiai fakultás ifjúsága által Nagyenye- 
ficn, 1906. február hó 10-én rendezett hang-

Telefon 423.

Aj nlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben 

t.ot _ «ri szabó ü* «i. H FÉRFI RIIFÍÁ [< f lesmodernebb szí"
KOLOZSVÁRT, Eäyetem-u. 2.1
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1 4 S/.ft n.

Közérdek.
verseny nyel összekötött tánczeslélyen felül- 
fizettek : Kovács József, Lengyel György dr" 
SzHiiiszló Albert dr. 30-30 koronái; Aszta"! 
los Kálmán dr., Báró Bánft'y Kazimir, llene- 
<lek Gábor, Dobnz.y Vilmos dr., Famos Ár­
pád dr., Garda iválmáu dr., Gáspár János, 
Jeney Elek <*r., Báró Kemény Árpád, Müller 
Jenő dr., Pogány János, Szász József, Tóth
Miklós. Törők Bertalan, Zeyk Dániel 20_20
koronát; Szilágyi Farkas, Uray László, Varió 
László dr. 15—15 koronát; Elekes Viktor 
dr., Fogarasi Béla, Janesó Lajos, Jancsó 
Sándor, Nagy Lajos, Sándor János, Zayzon 
János 10—10 koronát; özv. Garda Józseíné 
8 koronát; Boér Jenő dr., Fogarassy Albert, 
id. Gróf János, Winkler János 5—5 koronát- 
Papp Ferencz 4 koronát; Bálint János, I(o- 
vács N. Ferencz 3 — 3 koronát; Bállá Béla, 
Salamon Simon, N. N. 2—2 koronát ós Tóth 
István 1 koronát. Összesen 550 kor. Fogad­
ják a szives feliilfizetők ezen az utón is hálás 
köszönet linkel. A rendező-bizottság nevében 
Dóczy Ferencz r. b. , Inök, Bariba Peter r. 
b. pénztáros.

— Sajtóper. A kolozsvári sajtóbiróság 
tolyó hó 15-dikén Ítélkezett azon rágalmak 
Ügyében, melyekkel Gönczi Ödön, a kolozs­
vári munkás-szervezet titkára városunk pol­
gármesterét. es rendőrkapitányát a Kolozs­
várit megjelenő szocziálista lap hasábjain 
elárasztotta. A sajlóbiróság Gönczit 6 havi 
bőn önre és 120 korona pénzbüntetésre ítélte.

Kgy páratlan ajándék. Lapunk 
múlt szambán megemlítettük, bogy vissza­
térnek „lolnai Világ Lapja“ kedvezményére, 
me,y esy dombormű. Ezen dombormű Kallós’ 
és Márkus hírneves művészek alkotása s 
igazán elragadóan szép. A dombormű kom­
pén Rákóczy ül, mig vele szemben egy tá­
rogatót fúvó kuruez, A háttér egy várat 
ábrázol. A dombormű 4 sarkán medaillon- 
szerüen vannak elhelyezve Rákóczynak kö­
vetkező vezérei, és pedig: Bottán János, gróf 
Berbsényi, Andrássy és Bezerédi. Mindezen 
alakok kitűnő hűséggel vannak előállítva 
Ezen dombormű öntve van, s elegáns ke-" 
reibe van foglalva. Meggyőződésünk, hogy 
hasonló n.eglepetést lap még sohasem adott 
előfizetőinek. írjon Ön a „Magyar Kereske­
delmi Közlöny “-höz, Budapest, VII. Dohány- 
utcza 16—18, szám, s kérjen további felvi­
lágosítást „Tolnai Világ Lapja“ előfizetésére 
a domborművel együtt. Röviden itt megem­
lítjük, hogy az előfizetés „Tolnai Világ Lap­
jáéra félévié 4 fit helyett 3 frt, mig a 
dombormüvet ingyen szállítja a vállalat, csu­
pán a keretet számítja fel, ami 2 frt 50 
krajczárba kerül.

— K „Zenélő Magyarország“ és a
” “g,y,U1'Lant“ testvérlapok imént megjelent 
405-uik füzetei érdekességben nem állanak 
az eddig,ek mögött; az egyiket Tóth Árpád 
cz-kke és a rendes érdekes rovatok teszik 
tai tál inassá; a másikban feltűnő az az uj 
nozzanat, hogy egyetlen zenemüvet közöl: 
„Kaland ez,mű énekes magáujelenetet. Far-
ügyes liiV1 U 6Z’ í"nel^be" Sassy Csaba 
ügyes miskolezi poéta szövegéhez a már
magasabb műfajban is sikert aratott hZ
LLő én , lrt Mr0m fÖlÖttti d<lllam0S' bo- 

g nekszámot. A derék zenemü-folyó-
"'«8. hogy , is-«, S,L

szerencséden; tizenharmadik évfolyamában 
m... _ ,„se6 j6kedvel ”b,n

“ ;,7 0,Eise,,,
eeicitl (12 M* 8 * 1 L * 11 melléklettel
e)UU. (12 szám GO Oldal modern és h,v, 

kedvelt zenével) i/4 évrp , l<tu'
svz... < . / ■’ korona. Egyes
Pl ‘la 1 korona. Előfizetések Klökuer 
Vili Ze“e,,,Ü-klaiiúllivatalál,oz Budapesten 

Juzsel-korut 22-24, inlézendők Az 
éidekes és tartalmas kettős vnllalatot olva­
sóinak meleg érdeklődésébe ajánljuk
bizmivA fí!herCfeS 8Z6relme- Most immár 
éizonyos, hogy Ámor diadalmaskodott O fel-
-sege megenged,e Ferdináud Károly" főber-
czegnek hogy nőül vegye Gzuber Perlát
Czuber Emánuel prágai tanár leányát Is’
szándék r8y amÍk0r U főheiCzog ebbéli 

eka kipattant, micsoda ellentállásra
1 t az uralkodó-család részéről. Rábeszé­

lés, az uralkodó tekintélyének latbavetése 
mi mién sorra került, hogy it fiata, fő[uM,’ 
czeget eltérítsék szerelmétől. S mikor mindez 
hasztalan volt, végre elutasították a szerel- 
mes Férdiuánd Károlyt feledni. Most visz- 
szajott még mindig szerelmes szívvel. Állha­
tatossága most már diadalt is arat. Czuber 
Berta az övé lesz.

— Borseprőt bármily mennyiségben jó
H fh rT M a U 11 11' Rezső Nagyenyedeu. 
Helybeliektől esetleg cserébe is átveszi a
borseprot, és pedig 4 veder seprőért 1 ve- 
, 1 J0 Serepeni bort ad; a csere 20 veder 
lorsepron alól nem történhetik. Továbbá 

előnyős feltételekkel a borseprőt kifőzésre is 
átveszi.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr'nraríiliáln'án’,Dr-.lnMédi j0k0">™ Ödön, Lázár István, 

Dr. Malier Jenó, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadótulajdonos: Lázár István.

$ fr ^ ^ ^ ^ A

A Scott-féle Emulsió
legjobb norvégjai gyógycsukamájolajból ké­
szül alphosporsavas mész és nátron hozzá­
adásával. Alkalmazható mindazon esetekben 
melyeknél ezideig a közönséges csukamáj! 
olajat használták.

A Scott-féle Emulsió-ban a csukamájolaj 
zsírtartalma a Scott-féle emulgálási eljárás 
következtében legapróbb cseppekben egyen­
letesen van szétosztva úgy, hogy a csuka- 

'.)°1'U ilyen formában sokkal könnyebben 
emészthető, mint a közönséges ósdi forrná- 
,a;; Azonkívül a Scott-féle Emulsió határú- 

zol an jó izü, úgy hogy ennél a közönséges 
csukamájolaj kellemetlen undorító ize tel­
jesen hiányzik.

A Scott-féle Emulsió valódiságának jele 
a ”Uétán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy.

'$í KaPható minden gyógyszertárban.
7AE«u"’,,api n ViUó hivatkozásnál és 

fillér levélbélyeg beküldése ellené­
ben mintaüvuggel bérmentve szolgál:

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér,

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri TÁNGEIJ

Csődtömeg-eladás.
A ».gyonbulrolt „Ascher Izmi, c,ip4„lt„ 
lhlKyenyedi kir. orsz. fegyintézetben“ 

menyed, czég é8 ennek birtokosa Ascher 
Izsák csődtömegéhez tartozó, Nagyenyedeu 
a lm. o sz. fegyintézetben és Budapesten (a 
Róvay-utcza 14. sz. alatt) levő összes ingó- 
Ságok (czipők, csizmák, bakancsok, félkész 
áruk, boranyagok, irodai felszerelés, slb.) a 
csőd választmánynak .Gyulafehérvárt 19Ü6 
február 12-én kelt határozata a lápján aján-’ 
hiti verseny utján azonnali készpénzfizetés 
mellett eladatuak és pedig:

F A uagyenyedi csődleltár 2—269 tétel­
mim alatt felvett 7217 kor. becsértékü ingó­
ságok külön tömegben ;

II. a nagyenyedi csődleltár 1. 270—1160. 
lótele alatti 6883 korona 68 fillér becsértékü 
ingóságok külön tömegben;

HL a budapesti csődleltár 1—282. tétele 
alatt felvett 7369 korona 10 fillér becsértékü 
ingók külön tömegben tétetnek eladókká.

belhivatnak tehát mindazok, kik a fent 
megjelölt ingóságokat megvenni szándékoz- 
uak, hogy pecséttel lezárt vételi ajánlataikat 
1906. ev márczius hó 2-ik napjának d. e. 10 
órájáig alóli ott tömeggondnoknál Nagyenye- 
(len (Kossuth Lujos-utcza 45. sz. a.) a feuti 
I—III. pont alatt megjelölt mindenik áru­
tömeg becsértékénak külön-külön 10%-át 
kitevő készpénzbeli óvadék csatolása mellett 
nyújtsák be.

Jelentkezőknek szabadságában áll az I- III. 
alatt megjelölt árutömegek egyikére, vagy 
másikára, vagy mindháromra ajánlatot tenni 

A nagyenyedi ingóságok a kir. országos 
fegyintézetben, a budapesti ingók (Révay- 
uicza 14. sz. a.) hétköznapokon d. u. 3—5 
között tekinthetők meg.

A nagyenyedi és budapesti csődleltár 
a óbrt tomeggondnoknál és a gyulafehér- 
ván kir. törvényszéknél, ezen kívül a buda­
pesti leltár dr. Reinitz Jakab budapesti 
ügyvéd urnái (VII. kér. Király-ntcza 45 sz.) 
tekinthető meg, ki a budapesti árukat ér­
deklődőknek megfogja mutatni.

A beérkezett ajánlatok felett a csődvá­
lasztmány 1906. márczius hó 2-ik napján 
<1. u. dönt.

A csődválasztmány fentartja magának 
n/.on jogot, hogy az ajánlatok közül szaba­
don válasszon, vagy azok közül egyet se 
fogadjon el.

A csőd választmány az áruba bocsátott 
ingóságok mennyisége, minősége es értéke 
tekintetében szavatosságot nem vállal.

Az elfogadott ajánlathoz csatolt bánat­
pénz visszatart«tik s beszámíttatni a vétel­
árösszegbe, melyet ajánlat tevő a csőd- 
választmány döntése után azonnal kifizetni 
s az árukat, átvenni és elszállítani tar­
tozik.

Ebbéli késedelme a bánatpénz elvesztését 
s ajánlatának érvénytelenségét vonja 

maga után.
Az el nem fogadott ajánlatokhoz csatolt 

bánatpénzek visszaadatnak s illetve az aján­
lattevők kifejezett, kívánságára tömeggoml- 
uok által elküldjtnek.

Nagyenyed, 1906. évi február hó 16-án.
Dr. Jeney Elek

® ügyvéd, csődiömeggondnok.

^ női, férfi és gyermek- 
diVatáru kereskedő,hortv mi i/t* * , mvaiaru kereskedő,

rát, mely a köSzl,T61drvTt.í,etét b?rho1 ls beszereztté- előbb főtér 4. szám alatt lévő rafetá- 
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4. oldal. Közérdek. 14. szám.

Sz. 1001 — 1906. ikvi.

Hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegyében Hosszutelke 

község telekkönyvei határtagositás folytán 
átalakít túl tak és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886. XXIX. t.-ez., az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. és az 1891. évi XVI. ozikkek a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
elrendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben 
szabályozott eljárás a tjkvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganato­
síttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi 

XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide 
értve e §-oknak az 1889. évi XXXV11I. 
t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. évi 
XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. évi 
XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján esz­
közölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. 
t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetűket hat hónap alatt vagyis 
1906. évi augusztus lió 20-Ik napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz adják 
be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személy­
nek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot 
.szerzett, hátrányára nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi 
XXIX. I ez. 16. és 18.§-ainak eseteiben, 
ide értve az utóbbi §-nak az 1889. 
XXXV11I. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt 
kiegészítéseit is, a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében el­
lenmondással élni kiváltnak, Írásbeli ellen­
mondásukat hat hónap alatt vagyis 1906.

évi augusztus hó 20. napjáig bezáró­
lag ti telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellentmondá­
suk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekj- 
könyvek átalakítása tárgyában tett intéz­
kedések állal, nem különben azok, a kik 
az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 
kívül az 1892. XXIX. t-ez. szerinti el­
járás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyijvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, 
ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXVIII. t.-ez. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket ezen telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt vagyis az 1906. 
évi augusztus hó 20. napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbithaló záros határidő letelte után 
az átalakításkor közbejött téves beveze­
tésből származó bárminemű igényeket 
jóhiszemű harmadik személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik, az emlí­
tett bejegyzéseket pedig csak a tör­
vény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánköny vi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül támad­
hatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmint egyszerű másolato­
kat. is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag 
benyújtanak, az eredetieket ezen telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

Vizaknán, 1905. évi deczember 31-én

Korinsky,
48 3-3 kir. jbiró.

-u.íi e
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A háziasszony gondos- 
kodásán múlik a csa 
Iád üdve, boldogságai

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maiáta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes IzO, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsiilhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz 
zuk kifeje,.,: i ten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

ti* O ti ti V>VV$ *,*■

Nagyenyeden Főtér 12. sz. a.
még fennlévő

kettő bolthelyiség és 
három szoba s konyha
folyó év Szeiitgyörgy napjától 
együttesen vagy külön-külön 

is több évre 5o 8-»

kiad ó.
Értekezni lehet Király Miklós

tulajdonossal Zilatnán.

•u► . y V . . y V . , /« Vr ,y V . ,y

A NAGYSZEBENI A

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi tokét és kamatokat m 

és pedig a következő

A. 4: „ kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a E
kölcsön legkisebb összege 30000 K. -— A törlesztés S 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden E 
1000 K. után -ti K. 11 f.

B. 6“/,, kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a köl- E 
csőn legkisebb összege 20.000 IC. — A törlesztés E 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden E
1000 IC. után 27 K. 16 f. £

C. &'/4“/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- S
szege 10.000 IC. 5

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi E
részlet minden 1000 IC. után 29 K. 60 f. =

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi § 
részlet minden 1000 IC. után 31 K. 08 f.

1), B:i/4";0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 5 
szege 2QOO IC. '£

igukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
feltételek mellett:

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 IC. után 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 37 IC. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 65 IC. 05 f.

E 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K.

félévia) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) 
részlet minden 1000 K. után 34 IC. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 IC. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 IC. után 45 IC. 05 í.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. 
kölcsön — az egyszersmindenkorra 1% törzsdijon kívül 
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

és E. alattiak házakra is adatnak; valamennyi 
— minden egyéb levonás nélkül teljes összegben

LINGNER GYÖRGY úr
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Nagyságos Hanák Kolos kir. tábla- 
i biró úr szölőuradalimtbiui leljescn kifo 
I gástalan szokványszerü és állami telep 
j tői (Csála) vett Ripáriára oltott 2 éves 

gyökeres fás

I Som (Furmint) és Leányka
II éves Hárslevelű és Ezerjó
: oltvány eladd, ezre 90 frt, oly

feltűnően erősek, hogy pótlásra is kivá­
lóan alkalmasak és ,u 2-ik évben tel­

jesen teremnek.
A B A S Á R (Hevesm.)

Táviró : Gyöngyös. TÓTH SÁNDOR,
47 2—6 intéző,

|)iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii(

___KIS HIRDETÉSEK,
Minden hirdetés 10 szóif, 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmemes. Lo- 
vólbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Egy teljesen jókarban levő zongora
igen jutányos áron eladó Várszeg- 
utc/a 47. sz. alatt. 51 2—5
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Alsofeiiervarmegyei Gazdasági Bank es Takarekpénztái1 R.-T.- - - - - - - - - - - - - -
NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona.

I noiómilni 6 hónapi lejáraiig terjedő váltókat 
LcbZdIIIIIUI a legolcsóbb kamatláb mellett.

Dn+nhlólóc mellett «dőlt köloHónei után 500 
DcIdUldZdb koronán felül 61/.,%rOt számit.

TörlesztéseskSlc8#ii,ikyt n)Uit 500 ko,°

Alaptőke 200,000 korona.

Vásárol 8S 6l3d értépapirukat idegen számlára.

Régibb és magas SS«tS*S«*&

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-apeczialiBta 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

uától kezdődőleg mar 4 
alapkamattal földbirtokra, a beesérlék feléig

vertál s mindennemű ilyen tig 
ban bonyolít le.

BeVált kekekaPÍI’ “al¥“yek"

Betétek után naptól-napig 4V2%-ot fizet.

tket a leggyorsab-

sorsolt érté- 
20 14—104

Késmit szájpadnélkűli ter- 
niészethüen szilárdan álló fogukat 
16 koronáért. u 104

*ee§

nagyenyedi KÖNYVNYOMDA ES 
PAPÍRÁR IIRYÁR Részv-tars.

N A G Y Lí X VEI ).

J-------------------------------- T
w. Készít:

:

müveket, folyóiratokat, hír­
lapokat, körleveleket, képes 

árjegyzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, OO 
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi­
telben. Továbbá postacsomag és üveg- 
eimkeket, pecsetj egy eket, ragjelzó- 
keket, porkapszulákat, papírzacskókat, 
kötözőpapirokat, és mindennemű <>❖ 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

@S®@

Mindennemű DOBOZÁRUT (Oartonnagc)
11. ni.: közönséges és hajlítod dobozokat stb. ^

gyógyszeres»*, czukrászok v. gyárosok rónáé kkeMi áruczikkek jutiíiiyos 
i;s rzclszerű csomagolására olcsó árban szó Ilii.

*
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GYó «Xi W «X»1
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Szeszák Ferencz és Fia, mm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg.
Nagy kocsijavitó-mühely. Koesigyártás modern technikai 
gepokkel fölszerelve. Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedül 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét :
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. ' Főozélunk a 

i 1 munka ju- 
; ■ 0 ^rban. :

16 4—26Becses pártfogását tisztelettel kérve

Szeszük Ferencz és Fia,

mm
kocsigyárak.

Máv. menetrendje Budapest—Predeál közt és vissza.
Gy v. 

604
Sz. v.

606 1
Gy. v. 

504
Gy. v. 

602
Sz. v. 

508
Gy. v.

502

7-25 «1-00 2.35 2-00 5 45 9-15
Sz. t. 512
12-41 4-10 7.14 2 06 2-18

Sz. V. 516
5-32 8-64 10.51 8-30 (»11
6-54 10-20 12 38 10-41 7-27
7.f? 10-65 1.16 11-31 7-62
7-29 11 02 1 24 11-40
7-54 11 31 1.68 1 2-20 816

12-20 11-54 1-28 8-37
12 49 2 03

1 03 12-23 2-14 g-05
1 10 2*22
2 13 1,02 3-32 9-47
2-32 1-15 3-49 10 01
3-47 2-08 5-04 1 1 00
4 08 2-21 5-33 11-16
7-60 4-52 9-27 2 09

— —■

|5 ind. Budapest

15 I ^ Nagyvárad

Kolozsvár . . _ 
Araiiyotigydies _ 
Székelykocsárd _ 
Maros-Veresmarl 
Nagyenyed - - - 
Tövis _ _ _ _
Kalácson falva . 
Küktllldszög . _ 
Balázsfalva _ _ 
Kiskapus - . _ 
Medgyes . . . 
Segesvár . . . 
Hejjasfalva . . 

érk. Brassó______

érk.
A

I
ind.

Sz. v.L 507 ,
Gy. v. 

501
Gy. v. 

503
Gy. v. 

601
Sz. v. 
605

Gy. v. 
511

7 10 7-50 1 -60 ti-40 9-86

11-09 2-38 8 43 11-36 4-15

6-05 11-10 5-23 7-13 12-59
3 ™ 9,30 2-35 5-18 10-46
3-07 !T 00 1 56 4-43 10.08
2-49 8-60 4-27 g.62
2-19 8-29 1 06 3 69 9-22
1-67 8-12 12 43 •Tk. 3 18 3'38 9.00

12 58
12-48 7 36 2-52 2-24

j! 12-36 2-21
H-41 6-56 2-15 1-22
1053 1-58

9-48 5-49 1.10 11-44
íf-05 5-29 12-51 11-23

■ ő'32 2 45 10.26 81-07

Budapest-Arad-Tövis és vissza.
Gy. v. 

604
Sz. v. 

606
Gy. v. 

602
Sz. v. 

610

7 25 8.10 2.00
12-22 4-02 7-04 to.oo

3 14 9.16 10-15 (1.00
4-15 1036 11 02 7-25

érk. 4,26 10-66 11-14 7,46
11-25 11.31 8-21

Sz. v 
608

10.00 
6 36 

10 67 
1211 
1 2-31 
12 68

7.00
7.36

V. v. [ 
624

V. v. 
625

ind. Budapest 
Arad 
Piski 
A Ívin ez 
Gyulait 

érk. Tövis

. - érk.

____ m
érvár

.. . - ind.
érk. 9.30 

g65

Sz. v. Gy. v. Sz. v. Gy v. t
607 601 606 603 tíl.6

6-10 1.10 7-20 9 36
9 30 8.18 11-25 4-16
4-12 5-08 fi-15 1 05 10.27
2-62 4 09 4-48 12-06 9 Öl

2 33 3-67 4-29 11-36 8.“5
2 00 3 33 3-56 8.16

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig való időt jelzik.
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Váradi Miklós
orgona, zongora és harmonium-készitö 

KOLOZSVÁR, Ferencz József-ut 10. sz.

„IBOLíA" firicsank
Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 7.

Kertészeti telep: Krizbay-utoza 27.
Virágcsarnok 5(13. szám. 
Kertészeti telep 664Telefon sz.

Minden idényben friss vágott virá­
gok, déli növények és idény szerű hazai 
cserép-virágok, állandóan szállításra 
készen.

A közelgő mindszentek nap­
jára sirdiszek és koszorúk leg­
nagyobb választékban 2 köre­
téi feljebb.

Úgyszintén művirág-koszorúk
állandó raktáron.

Menyasszonyi, névnapi és alkalmi 
csokrok, koszorúk, szallag és felirattal, 
vidékre express szállítással teljesen meg­
bízhatóan, legszebb kivitelben, lógj Hiá­
nyosabb álban. 625 47—52

:
i
!
:

Van szerencsém tisztelettel .udalui a helybeli es 
vidéki u. u. közönséget, valamint nz egyházakat, hogy 
a lenti ez-iiu alatt a jelenkor követelményeinek megfelelő

üzletet nyitottam
és hivatkozva e téren Budapest es helyben szerzett 
tapasztalataimra, bátor vagyok minden szakmámba vágó 
dolgokban a leg készségesebb szolgálataimat felajánlani, 
jelesen, elvállalok: mindennemű zongora jav tást, 
hangolást, uj harmoniumok készítését megrendelés 
vagy rajz szerint: továbbá uj templomi orgonák készí­
tését legújabb módszer szerint, kiválóan kellemes is 
tömör hanggal, könnyű és zajtalan gépezettel és lég­
mentes szólszekrenyekkel. Ezenkívül ajánlom szobai 
harmonlumjalmat és ezimbalmaimat. Úgyszintén 
elvállalok mindennemű antik és uj zenélő müvek, 
zenéié órak, zenéié dobozok, zenélő képek kijavítását és 
tiszta h .ngolas .t.

Költségvetések és rajzok egynázaknak orgonák­
ról ingyen és bérmentve. ^ w

vAra"i..“,?lós SeeeeeeeeeeeeeeS

első rangh előnyösen ismert 
friss hús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagybaj es kicsiny­

be^ található.

HÚSÁRAK:

Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill.
Sertéshús ,, 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!

Kitűnő tisztelettel
6—52

8 14—105

Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!

lszákosság nincs többé!
, >j- Kívánatra bárkinek bérmentve killdiiiik
I .L eg) próbát a Uozaporbol Kávé,
* ^ tea, étel vagy szeszes It ibau

cg) tonnán adható a Ivó tudta 
nélkül.

A COZAPÜlt többet er, mint a 
világ minden szóbeszéde a tartóz­
kodástól, mert csodahalasa ellen­
szenv esse teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZA oiy csende­
sen es biztosan hat, hogy azt tele- 
seg, testver at agy gyei nn-k egyaránt, 
az ivónak tud.a nélkül adhatja es 
az illető meg osak nem is sejti mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit bekitette j 
ki ismét, sok sok ezer férfiút a szé- ' 
gyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok es ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek dalai 

a jó útra és szerencséjéhez segített ét sok em­
bernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZaDOK tulajdonosa, mind­
azoknak kik kívánják* egy próba adagot es egy köszönő 
Írásokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy 
így bárki is meggyőződhessen, biztos hatásáról. Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Mindenkinek fontos tudni, hogy

embert
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• BERKOVITS BÉLA
• Nagyenyed főtéri

raktárának túlzsúfoltsága és az előrehaladott idény miatt összes áruit

alkalmi vásár "sea

:

INGYEN PRÓBA 12."). szám.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje meg ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmentesítendő^.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 125.)

ltd, Chancery Lane, 
London, Anglia.

*i

rendezése által minden elfogadható árért eladja.

Eladásra kerülnek: az összes tért1-, fin- és gyermek- 
kósziuhák és téli kabátok, női- és gyermek-kabátok, palelok, a 
legújabb divatnak megfelelő férfi fehérnemüek, nyakkendők és 
kalapok.

Férfi- és női-czipők, kizárólag kézimunka.
Valódi angol és belföldi ruhaszövetek.
Mérték után a legfinomabb ruha 24 óra alatt elkészül.
Mindenkinek saját érdekében fekszik szükségletét mig a 

készlet tart, beszerezni.
10 14—104
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Dús választék minden czikkben.
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Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
.............................................................11111111111.....................
Előnyös Síjí"1,k» Si4*?' megfelel16 kezet8(1g'e- értékpapírokra,

1,, / . sorsjegyekre, johitelu pénzintézetek részvényeire, 
vasárul és elad értékpapírokat.
Letétbe d1j0menetírtékpapi,'0kat’ SOrejegyeket- értékeliet tevés őrzési 
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat üelmi81váltóktiSVa*"1 6,y*' 6'- 6V,% mellett’ Freske-flütetot m V6 tokat p d 8 b% mellett számítol le.
DölBlBl 41 , kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9-12, d. u. 3-4 óráig.

19 14- 104

Mjumutoti h Kagjt-nyed) Könyvnyomda éh Papirárugyár Bészvety áraaság köuyvuyomdájábau'íjagyenyeden

Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHii,,,u,

Elvállal galvanoplasztikai
munkákat, mindennemű klisék
öntését, rézmetszeteket fénykép
vagy rajz után. ™—

Készit gazdasági vas, réz
gépöntvényeket.

Tisztelettel

“91-10' Liskai János.


